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Nagy alkotások.
A jövő hóban összeülő parla­

mentre óriási feladatok várnak. Az 
alkotásoknak egész sorozatát kell 
még elvégezni a parlamentnek, mi­
előtt az uj választói jog megalko­
tásával elíüjná hattyúdalát. Ezeket 
az alkotásokat készítik elő a nyári 
„pihenő“ alatt a kormány tagjai. 
Azokat az áldozatokat tehát, ame­
lyeket a nemzeti kormány a viszo­
nyok kényszerűsége alatt hozott olyan 
politikai eredményekkel, olyan tör­
vényhozási alkotásokkal egyenlíti 
ki, amelyek századokra biztosítják 
a nemzet és az egységes magyar 
állam működését és erősödését. S 
ha nagy áldozatokat hozott is a 
koalíció, de tulajdonképen semmit 
fel nem adott abból, ami a nemzet 
megerősödésére, a magyarság szup- 
remációjának fentartásara szükséges.

Á politikai élet homlokterében 
különben most két kérdés áll. Az 
egyik a katonai kérdések megol­
dása és a választói jog reformjának 
megalkotása. Érezzük és tudjuk 
mindannyian, hogy a katonai ,kér­
déseket most kell megoldani. Érez­
zük és tudjuk, hogy ezen a téren 
vívmányokat kell kapnunk. Hogy
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ezek milyen méretűek lesznek, azt 
majd a korona és a kormány böl- 
csesége fogja megállapítani és két­
ségtelen, hogy a nemzet bizalma e 
tekintetben is rendületlen azok iránt, 
akik ma a korona kinevezett ta­
nácsosai ugyan, de a nemzet egy­
séges bizalmából lettek azzá és akik 
nem azért vezérei a nemzetnek, 
mert a kormányban ülnek, hanem 
azért ülnek ott, mert a nemzet ve­
zéreinek választotta őket. Lesznek, 
akik épen a katonai kérdésekben 
ma a legszélsőbb kívánságokkal 
állanak elő, de ezek nem voltak se­
hol, vagy szemben voltak, amikor a 
nemzet alkotmányos küzdelmét vívta. 
S különösen a függetlenségi párt 
ellen szól majd a riadó, a függet­
lenségi párt azonban, amely az 
utóbbi években megmutatta, hogy 
bölcs önmérséklettel él az adott 
helyzettel, semmiesetre sem lesz ug­
ratható azok által, akik a függet­
lenségi pártnak sohasem voltak ba­
rátai. De a katonai kérdések meg­
oldásánál is ott tudjuk majd Kossuth 
Ferencet, akivel szemben egységes 
a nemzet bizalma.

Á másik nagy kérdésnek, a vá­
lasztói jog reformjának megoldása 
Andrássy Gyula belügyminiszter ke-

Egyes szám ara 4 filler.
M- SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:

< A

zóben van. Hogy a belügyminiszter 
ezt a fontos reformot úgy és akként 
fogja megoldani, ahogy az a nem­
zeti szempontoknak leginkább meg­
felel: ez iránt nem lehetnek kétsé­
geink. S az őszi ülésnek első hó­
napjában megismerjük majd a ja­
vaslatot : akkor mindenesetre itt 
lesz az ideje, hogy ahoz hozzá­
szóljunk.

, E két nagy kérdés megoldása 
; mellett azonban nagyjelentőségű — 
1 és az egész nemzetre vonatkozó — 
i javaslatok egész során munkálkodik 
I a kormány. Az 1848-iki törvények 

közül a legfontosabbak egyike az 
1848. XX. törvénycikk, mely még 
ma sincs teljesen végrehajtva. — 
Apponyi Albert kultuszminiszter 
most annak teljes végrehajtásával 
foglalkozik. Apponyi Albert e tör­
vény teljes végrehajtásával olyan 
nagy és jelentőségteljes munkát vé­
gez, amellyel va'óban kiérdemli az 
egész nemzet háláját. A magyar 
állameszme fennhatósága és az egy­
házak autonom jogai között áldást- 
hozó békét teremt és kiegyenlíti az 
időnkint felmerülő és állandó jel­
legű ellentéteket is. — Ez az alko­
tás nem a mának, de századoknak 
szól.

A nagyságos ur ebédje.
— A „Debreczen“ eredeti tárcája. — 

Irta: Sa« Ede.
A nap éppen az ég legtetején áll. Su­

garai, mint a tüzzápor, egyenesen hullanak 
alá a kis völgy katlanban, ahol a foriáságtói 
sárguló facsoportok közölt néhány könnyű 
kártya-házikó szerénykedik. A völgykuVan 
forró, akár a tengeri hajók gőzkazánja, ám 
azért ez a kegyetlen gőzfürdő a lapok hir­
detéseiben mint kellemes nyári üdülőhely, 
mint bűvös, bűbájos paradicsom szerepel.

A vendéglő tornácán, melyet széles 
ponyvaerdő óv meg a gyilkosán perzselő 
hőségtől, az ebéd utáni hangulat bágyadt- 
sága uralkodik.

Egy pár vendég már ott ül az aszta­
loknál, tanulmányozva a falon függő plaká- 
tumot, mely Read Williám, a viLghirü bü- 
vószmester fölléptél hudeti. S olvasván az 
este e vonzóerejét, szörnyű kárörömmel gon­
dolhatnak Balatonfüred vendégeire, akik, 
igaz ugyan, hogy többnyire elsőrangú mű­
vészek szinielőadásaiban gyönyör ködhetnek, 
de mi ahhoz a műélvezethez képest, amit 
nekik a világhírű csepürógó szerezni fog ?

A pincérek a vendégek szemeláttára 
ásitoznak. Világosan értésükre adják, hogy 
roppant neveletlenségnek tartják, amiért még 
mindig itt lebzselnek s nem engedik nekik, 
hogy ez aszta'okat mind kitakarítsák. Oly 
oicailanul viselkedtek, mint a magyar fürdő­
helyeken legtöbbnyire a pincérek.

-Végre a vendég k nem akarják meg­
kockáztatni, hogy a pincérek távozásra hív­
ják föl őket: föikerekednek és alázatosan 
távoznak. Ám azért csodálatosképpen a 
pincérhad ma nem megy aludni. Olt marad­
nak mind szolgálatkészen az asztaloknál.

A vendéglő konyhájában sem oltják ki 
tüzet, ellenkezőleg: olyan lázas készülődés 

van ott, mintha ügy előkelő bankett vendég­
seregére várt ának... A vendéglős maga néz 
utánna, hogy minden rendben legyen és 
megparancsolja keményen :

— Vigyázzanak 1 Készen legyen minden I 
A nagyságos ur még nem ebédelt...

A szakácsnő, aki maga is pirosra főtt 
már a tűzhely mellett, agg- dó buzgalommal 
ügyel, hogy a nagyságos ur gusztusát majd­
nem kielégíthesse; a pincérek serege pedig 
magában káromkodik, de azért nagy aspek­
tussal néz a nyaralótelep felé, mikor tűnik 
föl a sötétzöld vadgesztenyefák közt a 
nagyságos ur hatalmas alakja, aki miatt tel­
jes hadi készenlétben kell maradnia az egész 
pincérhadnak, ami nagy szó, mert hiszen a 
fürdőhelyen a pincérek igen-igen nagy 
urak.

Egyszerre aztán megpillantják a várva­
várt vendég ezüslsi fényes orcszlánfejét. A 
nagyságos ur jő, olyan magatartással, ahogy 
csak ő tud hpkedni, akinek a járása mellett 
fejedelmi Caesar járása csak alázatos kol- 
duskullogás lehetett... Királyi leereszkedés 
van a feje megbiccentésében, ahogy a sé­
tálók mély reverendával teljes köszönését 
fogadja.

És boldog, akinek fejbiccentéssel kö­
szön 1 Gyarlóbb földi férgeknek az üdvözle­
tét csak egy sxemhunyoritással fogadja. — 
Olyan ember meg, aki előtt a nagyságos ur 
kalapot emel: Csak igen kevés tapossa ezt a 
silány sárgolyót...

Ä vendéglőben olyan izgatott kapkodás 
támadt a hófehér fő megpillantására, mint a 
tengeri hajón, amikor a matrózok észreveszik 
a közeledő csónakon az admirális loVogójár. 
Karban hangzik a ni gysagos ur felé az üd­
vözíts, külön pincér veszi el a kalapját, a 
botját, a pipáját, mely örökké megtöltve füs­
tölög a szájában: a főpincér maga törli meg 
a helyét a titokban kegyeden barackot nyom 
a borfiu fejére, amiért ügyetlenül Jábatlan- 
kodik.

— Kitűnő ebéddel szolgálhatunk 1 — 
adja át az éllapot alázatos meghajlással a 
vendéglős.

Ahogy a nagyságos ur helyet foglal, 
ahogy az étlapot kezébe veszi, ahogy sze­
mével az étkek sorát végigfutja; mindaz 
világosun kifejezi, milyen grácia az 6 tőle, 
hogy ebbe a korcsmába éhsége csillapítása 
végett a lábát beteszi... Soká, soká nézi a 
föpinccr kalligráfiáját, kezével többször meg­
vetően Jegyitve.

— Fohórlevest, vagy ragulevest móltóz- 
lalik? —- kérdi végre szorongó kebellel a 
ma ire d’hoíe).

— Ragu-levest ? — mondja földresujtó, 
szarkasztikus hangsúlyozással a nagyságos 
ur. Tudnak is maguk ragulevest csinálni! 
Hozzon csak közönségé árpakása-levest...

I
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S ha a kormány nem vihetne 
keresztül a viszonyoknál fogva 
mindazt, amire vállalkozott, amit 
terjeszteni kötelességének ismer és 
tud, már ezzel az alkotással is egy 
félszázad mulasztását hozta helyre. 
Eltüntette, úgyszólván elseperte ez­
zel a nemzeti kultúra legnehezebb 
akadályait. S ezen a téren aztán 
semmiféle mesterkedésekkel nem le­
het a nemzeti munkát megakasztani, 
feltartani.

Wekerle a királynál.
A pairiarkaválasztást nem erő­

sítik meg.
& miniszterelnök nyilatkozatai.

(Fővárosi tudósítónktól) Wekerle Sán­
dor miniszterelnök, aki tegnapelőtt este ér­
kezeit Isehlbe, tegnap reggel rövid sétát tett 
s azután visszament a Bauer szállóban lévő 
lakására. Délelőtt tizenegy órakor kihallga­
táson jelent meg a királynál, akinél másfél 
óráig maradt.

Audienciája előtt egy újságírót foga­
dott, akinek kérdéseire a következőket vála­
szolta :

— Mint minden évben, most is meg­
jelentem, hogy a királyt nyári pihenése alatt 
is tájékoztassam a politikai helyzetről.

— Hosszabb időt fog tölteni lschiben 
kegyelmes ur? — kóidezte tő.e az újság­
író.

— Csak estig maradok itt. — Innen 
Bácsbe u'.azom s ott töltöm a holnapi na­
pot. Holnap este Budapestre utazom s egész 
augus tus trón pb.m ott is maradok, mert 
pénzügyminiszteri minőségemb n elő kell 
készítenem a jövő ütésnek az 1909. évi költ­
ségvetést. az idén mar nem jelenek meg 
Isehlben, mert a királynak pihentsre van 
E ÜKsóge. Az nem valószínű, hogy Güntner 
Antal igazságügyminiszter és Rauch Pál 
ei fognak jönni ide, amint ezt a lapok 
Írjak.

— Kegyelmes uram mikor megy sza­
badságra?

— Az idén egyáltalán nem megyek. — 
Legföljebb egy-ket napsa fogok tér: ndulni 
Budapest mellett fekvő birtokomra. De sok 
a dolgom s állandóan a fővárosban kell időz­
nöm.

— Hazatérte után összehívja kegyelmes 
uram a minisztertanácsot?

— Egyáltalán nem. Minisztertársaim 
azonban augusztus 18 án, mikora király szü­
letésnapja alkalmából ebédet adok, vendé­
geim lesznek.

A beszélgetés ezzel véget ért Az audi­
encia után az Isoblben időző politikusok közt 
hire terjedt, hogy Wekerle behatóan referált 
a királynak a választói reform kérdéseiről, 
bemutatta a költségvetés főbb tételeit, szólt 
a pártok viszonyaiban várható alakulásoktól 
s végül elhatározásba ment az audiencián, 
hogy a király nem erősiti meg a koalíció 
szerb egyházi kongresszus választását s fel­
oszlatja a kongresszust. Az erre vonatkozó 
királyi elhatározás a hivatalos lapban még e 
hót folyamán meg fog jelenni.

A Budapesti Tudósító jelenti lseidből: 
Wekerle Sándor miniszterelnök tegnap dél­
ben 12 óra 22 perckor Bócsbe, a Stuatsbahn- 
hotra érkezett. Az állomáson gróf Nákó Sán­
dor fiumei kormányzó várta, aki a miniszter- 
elnöknek a fiumei kormányzóság folyó ügyei­
ről, közöttük a fiumei tisztviselők drágusági 
pótlékáról jelentést terjesztett elő. Az ebéd 
u'án, amelyet a miniszterelnök az állomáson 

1 költött el, a Westbahnhofra hajtatott, ahon­
nan 3 óra 40 perckor folytatta útját Isehlbe. 
Isehlbe a miniszterei ök éjjel 11 óra 30 

I perckor érkezett és a Baiter-szállóban szállt 
meg.

Ma délelőtt 11 órakor ő felsége dr. We­
kerle miniszterelnököt hosszabb kihallgatá­
son fogadta, amelyen a miniszterelnök na 
utóbbi időbon felmerült folyó ügyökről je­
lentést tett. A miniszterelnök, aki valószínű­
leg resztvesz a mai udvari ebéden, ma este 
Leidből Becsbe utazik, ahol holnap délelőtt 

i báró Aehrenthal közös külügyminiszterrel 
megbeszélést fog folytatni. Becsből dr. We­
kerle előrel íthatóltig holnap délután indul 
vissza Búd p„síre.

I. fejezetének (Közegészségügyi szolgálat a 
községek né') mi dositasáiól;

XXXIX. t. cikk. A birtokrendezést, kü­
lönösen az úrbéri elkülönítést, aránydsi'ást 
és tagosítást tár^vazó 1836 : VI., X., XII 
1840 : VII., XXX., XXXI. és 1871 : Lili! 
törvénycikkek módosításáról és kiegészíté­
séről.

A birtokrendezés. A hivatalos lap 
m ii száma közli, az igazságügyminiszternek 
az 1908 XXXIX. t.-c. végrehajtásáról szóló 
rei deleter és egy nagy csomó átmeneti in­
tézkedést ádapit meg. Azzal kapcsolatban 
rendelet jelent meg a hivatalos lapban a 
törvé' yhatósági tisziiíigyószeknek az 1908. 
XXXIX. t.-c. hitályoszága területén való 
birtokrendezési ügyekben való közreműkö­
dése tárgyában.

Politikai hírek.
Uj törvények. A-.Országos Törvénytár 

ma inogj neat szama a következő törvények 
szentesitekről ad hirt:

XXXVI. t.-cikk. A büntetőtörvények és 
a bünvaui perrandiarlás kiegészítéséiői és 
módosításáról;

XXXVil. t.-cikk. Az országgvülé.'i kép- 
visdöva a»> tüsök feletti bíráskodásról szóló 
1898. évi XV. t.-cikk hatályának meghusz- 
szabbitas rol:

XXXVIII. t.-cikk. A közegészségügy 
rendezéséről szóló 1876 : XIV. t.-cikk II. rész

Hajdumegye termése.
Gyenge a termés.

Különösen a búzában.
(Saját tudósítónktól.) A cséplési 

munkálatok javában folynak, sőt 
némely helyen már befőzéshez is 
közelednek. A próba csópiés min­
den helyen^ megvolt s ennek alap­
ján már előzetesen meglehet álla­
pítani a termés-hozamot, a földmű­
velésügyi hivatalos jelentése fölötte 
kedvező termést mutat ki, ameny- 
myibeü az ország búzatermésének 
összes eredménye szerinte megüti a 
3d miliő métermázsát.

Amellett, hogy az ország ter­
més hozama ilyen kitűnő, annál 
szomorúbb az eredmény szükebb 
hazánkban, Hajdumegyóben. Hiva­
talosan van konstatálva, hogy Hajdú- 
megye termése gyenge. Különösen 
a meuyiség tekintetében, úgy hogy 
a jól termő híres hajdú fö dök must 
a statisztikában huszad-harmincad 
helyre kerültek. — Hajdumegyében 
ugyanis kát. holdaokint búzában 
csupán 5 80 q. a terméshozam, amel­
lett, hogy az országos búzatermés 
áílaga6.33 q , tehát az átlagon mél,yen 
leesett az idén Hajdumvgye ter­
mése.

Ki merne ellentmondani ? Hogyan merne 
a vendéglős as ő remekbe készült kucsa- 
leve&üü védelméi e egy ezót szóiuni? Az 
árpakása levest a nagyságos ur ktgyeskedik 
felíanalazni, közben a főpincérrel beírató 
tanácskozás után megállapítja a nagyszerű 
menüt. Leves mán marhahús gazdagon kö­
riive, azután vadkacsa zöldseggel, majd va- I 
látni szárnyas, mondjuk, hogy fiital csibe, j 
tojásos saiátaval, a tészta lehet csokoládés 
króm. Sajt és fekete kávé magáiéi értetődik. 
Mindehhez a megfelelő borok...

A levest a nagyságos ur lassan felka­
nalazta. Már hoznák a marhahúst, — de 
ekkor hirtelen leinti a pincért.

- Tegnap is kémény volt, haraphatat- 
lan, rághatian. Megfogadom, hogy többet 
ebben a karcsúsában nem eszem marhahúst.

— — Ma kitűnő puha, mint a fácán 1 
— bátorkodik megjegyezni a vendéglős.

— Ne okoskodjék barátom. Lassúk a többit.
A vesepecsenye c akhamar a nagyságos 

ur előtt terem. A vendéglős arca ragyog, 
látszik, hogy buszke a konyhájának eme 
mestermüvére.

De a nagyságos ur fölöttébb gyana­
kodva sandalit a gasztronómiai remekre, be- 
leszurja a villáját s kedvetlenül, bosszúsan 
teszi le az evőeszközt:

— Vigyék, vissza 1 Nem kell 1
— Mi a baj, kóitm alássan? — Tuda­

kozódik u vendéglős, a főpincér s aggódva 
veszik körül a nagyságos urat.

— Egye, eiüen nem keli. A színe se 
jó 1 A szaga se jó...

— Talán készíttessünk frissen egy finom 
ramsteakot?

— Ne ajánljon maga semmit. Ne sza­
porítsuk a szót. Adják ide az étlapot.

S a nagyságos ur vegigtauulmányozza 
az étlapot u,ira. Arca mindig bosszusabb, 
haragosabb lesz. Szemei sötét ráncokba fut­
nak össze. Szemében a vihar kitörése olvas­
ható. A vendéglő személyzete meglapul 
körülötte, mint a zivatar előszele előtt a 
fűszálak.

Végre a nagyságos ur megszólal. Szava 
olyan, mint a vészharang :

— Tudtam. Már megint nem lehet tisz­
tességes ebédet kapni. Ami van: az nem 
jó, ami jó: az nincs. Hozzanak vesét velő­
vel, megy két deci bort. Egyébé semmi 
sem kell.

S a fényes ebéd helyett elfogyasztott 
egy vesét velővel, a kivá asztott drága borok 
h lyett felhörpint két poharka halványsárga 
homoki termest, jócskán vízzel vegyítve. A 
csemegét es a fekete kávét is mellőzi. A 
fekete kávé izgatna, pedig úgy is f Imerge- 
sitetiéK. S mv,or fizehsre került a sor: fizet 
összesen negyven krajcárt, amiben már ben- 
foglaitatik a két krajcár borravaló is.

A piroóinek s a bot fiúnak int, hogy 
most nincs aprópénzé, — majd mádkor... 
S fölemelkedik az asztal mellől büszkén, 
fenségesen, a pincérek meghunyászkodó 1 aj- 
longása közepe,te kivonul, olyan magatar­
tással. hogy Nap'ileon s,egyelhetné magát, 
ha felkelne a sírjából, mert hat az nem tu­
dott igy végigvonulni a Champs de Marson

dicsőséges gárdája élőit... És fogadja le­
ereszkedően a járókelők üdvözlését, akik 
között boldog óz, aki egy szemhunyornást 
kap tőle ..

Et»y ismerősömmel én is ott ültem a 
tornácon amikor a nagyságos ur ebéde't. Is­
merősöm mosolyogva nézett a távozó patti- 
cus u;án.

—■ így megy ám ez minden nap, — 
mondta nevetve.

— De hát miért cselekszik igy ez az 
öreg ur 1

— Miért ? Mert nincs pénze. Megren- 
rendeli a hetcegi ebédet és eszik egy kis 
pörköltet.

— Hát kicsoda voltaképen ?
— Berzeuoei Berzenczey Marton, a leg­

első, legrégibb megyebeli család tagja.
— Vagyona nincsen?
— Még az apja elverte a legnagyobb 

részét.
— A hivatala ?
— Árvaszéki elnök volt a megyénél. 

De már régebben kicsóppent a divataiból-. •
Bámulva néztem a fejér fejű öreg arra, 

aki ott sétált a dús, sötétzöld vadgesztenye- 
fák alatt, méltoságtelje en, fölségeseu, az 
egesz fürdő hódolata közepette. Bámulva 
néztem rá, aki immár csuk árnyéka önma­
gának, családja régi dicsőségének, hatalmá­
nak, vagyonának, akinek immár se hivatala, 
se pénze; de azért mégis úgy fenn tudja 
tartani a régi tekintélyét, ahogy arra csak 
egy magyar ur, egy igazi ősi dzsentritipus 
képes...

Vf
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Ebben az éppenséggel nem ki­
elégítő szomorú eredményben egy­
formán része van az abnormis idő­
járásnak, de meg annak is, hogy a 
kis gazdaságokban, melyek pedig 
nagy számmal vannak a megyében 
a kezelés, a gazdálkodás még nem 
elég intenzív.

Mindazonáltal a többi gabona- 
nemüekben Hajdumegyében az ered 
mény már kitűnőnek mondható. — 
A rozs, az árpa, a zab bő termésé­
vel valamennyire kárpótolja a gaz­
dákat a búza kevés hozamáért,

Ugyanis írtig a rozsban az or­
szágos átlag 6 09 q addig Hajdu­
megyében kataszirális holdankint 
621 q. termett. Még jobb az ered­
mény az árpában, melyből bold m- 
kint 6 70 q. termett a megyében, ho­
lott az országos átlag csak 6.17 q. 
Szintén nagy az átlagjavitás a rozs­
ban. Nálunk termett zab holdan­
kint 5'87 q. — Áz országos átlag 
5 "33 q.

Szóval a kedvezőtlen búzater­
mést a gazdák valamenyire még 
behozhatják a többi terményeken.

á vasúti balesetbiz­
tosítás.

Kötelező lesz minden utasra.
Az ősszel megnyíló ülésszakban rend­

kívül érdekes és nagyjelentőségű javaslatot 
terjeszt elő a kormány : „javaslatot a köte­
lező vasúd balesetDiztositásról “

Első pillanatra szinte hihetetlen, milyen 
nagyjelentőségű reform ez és milyen vihart 
fog pro és komra támasztani.

Arról van szó, hogy minden egyes va­
súti jegybe?, távolságok szerint változó áru 
biztositó ticketet adnak ki. Kivétel nélkül 
minden utazó köteles megvenni, ezzel biz­
tosítja magit baleset ellen, viszont elesik a 
vasút kártérítési kötelezettsége.

Egyrészt szállítási adóval terheli meg 
tehát az utasokat, másrészt egy nagyon 
terhes kötelezettség alól menti fel a vasutat. 
Az állata mintegy húsz millió korona évi 
tiszta hasznot var az intézményből. Ennek 
felét a vasút kárpótlásokra szanju, a másik 
felét, n vasúti munkások és alkalmazottak 
baleset-biztosító alapjához csatolják s részben 
törlesztik vele a bombázási kölc-.önt is.

A székely-misszió és 
Debrecen.

A esdkely-társaságok gyűlése.
A magyarországi székclyíáisaságok az 

idén Marosvásárhelyen tartják rendes köz­
gyűlésüket, amelyen minden magyar város 
székely tat sasága képviselve lesz. — A debre­
ceni székely társaság lelkes és minden izében 
magyar elnöke Székely Fer.no kir. mérnök 
hatalmas társaságot toborzott össze váro­
sunkból a közgyűlésre, sőt egyik debreceni 
tag, dr. Király Peter ügyvéd szabadelőadast 
is fog tartani a vándor líceumok szerveze­
téről.

Székely Ferenc, aki mint jeleztük, 
ennek az ügynek lelkes harcosa, azt tervezi, 
hogy ha a városi hatóságok hozzájárulnak, 
a székolytársaságok a jövő pünkösdkor Deb­
recenben tartsák kongresszusokat. Szükség 
van arra, hogy a nagy magyar központok 
ügyeimét is rá irányítsák az erdélyi oláhság 
között küzködő magyarságra, mert az egyre 
pusztuló erdélyi magyarságnak erre igazan 
na.gy szüksége van.

. Ha a hatóságnak nem lesz kifogása a 
szop terv ellen, úgy az erdélyi magyarság 
vezető emberei jövő évben Debrecenben fog­
nak találkozni. Kiválóan derék magyar em- 
berek jönnek közénk, mint például gróf

Beth.en István. — Ezek majd elmondják, 
hogy milyen szomorú helyzetben van a ma­
gyarság s mennyire reá szorult a segít­
ségre.

Ipartestületi ülés.
Áss elöljáróság ülése.

(Saját tudósítónktól.) Tegnap délután 
tartotta az ipartestületi elöljáróság t augusztus 
havi gyű ősét. meglebetűsen csekély érdeklő­
dés mellett.

Az ülés lefolyásáról a következőkben 
számolunk be:

Délután 4 órakor nyitotta meg az ülést 
Dávidházy Kálmán ipartestületi elnök jelen­
voltak még az ülésen a hatóság részéről Ve- 
t ssy Béla előadó, mig a jegyzőkönyvet 
Scheibner Gyula titkár vezette.

Legelőször a múlt ülés jegyzőkönyvét 
hitelesítették, azután kiosztották az uj segé­
deknek a felszabadító okleveleket.

Tóth István szól a jegyzőköny vhitele- 
sitéséhez. Nem szabad megengedni, hogy a 
mesterek a bejelentő lapokat az ipartestü­
letben töltsék ki. — Tessék mindenkinek 
odahaza kitölteni a lakásán, mivel az temér­
dek visszaélésekre ad alkalmat.

Dávidházy Kálmán beszél még ezután 
a napirend előtt. — Többek felkérésére kész­
nek nyilatkozik a iparosok ügyes bajos dol­
gaiban tanáccsal szolgálni. Időpontul a vasár­
nap dél előtört (10—11 óráig) jelöli meg, mi­
vel ekkor van a legtöbb iparosnak szabad 
ideje.

A napirend első pontja az egri nagygyű­
lés átiratának a tárgyalásával kezdődik. — 
A nagygyűlés heves kirohanást intéz az uj 
betegsegélyző lapok ellen. — Temérdek lesz 
igy a munkaszaporulat, amit a tisztvise­
lőknek képtelenség elvégezni, mindenáron 
meg kell tehát akadályozni az uj lapok to­
vábbi használatát.

Nagygyűlésüket akarnak az uj rendszer 
ellen tartani s minden eszközt felhasználni, 
hogy a régi rendszer hozassák vissza. Végül 
pedig a kepviselőházhoz nyújtanak be til­
takozó feliratot az összes ipartestületek ne­
vében.

Dávidházy Kálmán ellenzi ezt nagy 
zajjal való tiltakozást. Ó a csendes munka 
embere. A legnagyobb mértékben ellene vau 
az uj rendszernek, de a végletekbe nem ra- 
gadlatja magát. Az ipartestület magáévá teszi 
az elnök indítványát.

Több kisebb üvryet tárgyaltak le gyors 
egymásutánban e;-után:

Az ipartes ület nem engedélyezi az 
iparos „Otthon“ műkedvelői előadását, mivel 
ez az ifjak korai züllésére ad alkalmat.

Tudomására jutott az ipartestületnek, 
hogy a „Jegyesek Albumára“ hirdetéseket 
szednek fel. Figyelmezteti az iparosokat, hogy 
ne üljenek fel a szédelgők szavainak, mivel 
az album sohasem jelenik meg.

Többek kérelmére a tauoi o skolák tan­
óráinak az idejét 2 óra b lyett 5 órára akadja 
az ipartesiület áttenni. A kerelmet pártolólag 
teljesítik fel tíz iparhatósághoz.

A fémipari iskolába augusztus 15 éig 
lehet beiratkozni, a tanítást szeptember 1-én 
kezdik meg. Az ipartestület felhívja rá az 
iparosok figyelmét.

Még nehány jelentéktelen ügy Ietárgya- 
lása után az ülés vígét ért.

Gróf Eszterházy Pál 
tőzsdedifferenciái.
Mi van Kállay Tamással ?

Újabb fejlemények.
(Fővárosi tudósitónktól.) A rendőrség 

által letartóztatott Liedermann Aurél fogva- 
tartását tudvalevőleg a büntetőtörvényszók 
vádtamtesu is elrendelte azzal az indokolás­
sal, hogy a terheltnek — beismerése szerint 
— nem volt írásbeli utasitára arra, hogy a 
gróf azon kötéseit lebonyolítsa, melyekből 
5400 korona árkülömbözet származott.

Lifdermann azt vitatja, hogy Eszterházy 
Pál gróf személyesen járult hozzá as üzletek

veszteséggel való lebon> olitásához, mert 
pénzügyei akkor úgy állottak, hogy újabb 
fedezetet előteremteni nem tudott. Azt is 
állítja, hogy a gróf ő ellene egyáltalán nem 
azart panaszt tenni s az egész hajsza csak 
azért történik, hogy a gróf régi bizalmas 
barátját Kállay Tamás országgyűlési képvi­
selőt, ki Eszterházyt ő hozzá ajánlotta, kom­
promittálja. Liedermann nyomban a vizs­
gálóbíró elölt a leghatározottabban kijelen- 
tette, hogy Kállay Tamás képviselő ezen 
ügyekben a legöuze leuebbül járt el, az 
ajánláson kivül az üzletekben semmi része 
sem volt s egészen más, magántermészetű 
gyűlölködés az, ami a grófot és környezetét 
ezen ügyben vezeti.

Liedurman védője dr. Gál Jenő a vád- 
tanács végzése ellen a kir. táblához fo'ya- 
mod itt, a bizonyítékok között tanúsítvá­
nyokra is hivatkozott arra nézve, hogy a 
gróf ügyvédje olyan nyilatkozatot tett, hogy 
ők Liedermanntól nem kivá rnak semmit, ők 
csak Kállay Tamást szeretnék üldözni.

Dr. Gat Jenő ezenkívül beperelte a 
grófit a tőzsdebiróság előtt annak elismerése 
iránt, hogy Liedermann hűségesen elszámolt 
neki s ő személyesen adott felhatalmazást 
az ügyletek lebonyolítására.

Soron kívüli tárgyalást s kérte gróf 
Esterházy Pál személyes kihallgatását ezen 
a tárgyaláson.

A tőzsde választott bírósága soron kivül 
ki is tűzte a tárgyalást, augusztus 17 re, 
amikor gróf Eszterházy Pál eskü alatt vall­
hatja adott-e megbízást Liedermannak vagy 
sem?

Kettős szerelmi dráma 
a bíróság1 előtt.

Nyolc napi fogházra ítélték a 
főhőst.

(Saját tudósítónktól.) Dihen Sándor 19 
éves téglagyári munkás és Magyar Juliánná, 
egy 18 éves szépséges leányzó nagyon sze­
rettek egymást. Többszörösen hűséget esküd­
tek egymásnak s a szerelmes legény oltár­
hoz is vezette volua szive választottját, de 
a leánynak kőszívű szülei voltak, kik sem­
miképpen sem akartak beleegyezni a házas­
ságba, sőt egyszersmindenkorra kiadták az 
u jat az udvariénak.

Ekkor következők, mint szók már sok­
rendbeli regényben s.őpou megvannak írva, 
a különböző szentimeu'.úlm jolonetek. A szép 
Juliánná előre s sírva je.o-..', hogy ő meg 
fog halni, kútba ugrik, mmciugot iszik stb. 
Áronban ezek a fenyogv.iL.k nem hatották 
meg a kőszívű szülőket, mire a leány első­
sorban is elkeseredett, azután pedig találko­
zott a kedvesével, Dihen Sáridonal, kivel 
megbeszélték, hogy együtt mennek a ha­
lálba.

Dihen Sándor hozzá is látott a sötét 
terv előkészítéséhez. Vásárolt egy hatlövetű 
revolvert öt koronáért. Ezzel kimentek juüus 
hó elsején hajnalban a Vórtessy-fóle tégla­
vetőhöz vezető fasorba, ott egy utolsó csókot 
váltottak, elbúcsúztak érzékenyen egymástól, 
a legény lelőtte a leányt s azt in önmagát 
és — pár óra múlva viszontlátták ismét egy­
mást a közkórházban. Ugyanis egyik lövés 
sora volt halálos, Magyar Juliánná a mellén, 
Dihen Sándor a hasán sérült meg, de oly 
csekély mértékben, hogy 14 nap múlva már 
mindketten elhagyják a kórházat és most 
már egymáséi lettek.

Azonban még a törvénnyel is volt egy 
kis elszámolni valójuk. Az ügyészség ember­
ölés büntetlenek kísérletéért perbe fogta Di­
hen Sándort. Tegnap tárgyaim az ügyet a 
debreceni törvényszék Horváth István biró 
elnöklete alatt. A tárgyaláson Dihen Sándor 
azt adta elő, hogy a leány kérte őt s kö- 
nyörgött neki, hogy hulljanak meg együtt és 
még azon az emlékezetes hajnalon is arra 
kérte, hogy a revolvert ő vegye kezébe s 
előbb a leányt iőjje le. Ugyanígy vallott a 
tárgyaláson Magyar Juliánná is és ezek 
mérlegelésével a birósáe Dihent 8 napi fog­
házra Ítélte. Az ítélet jogerős. .
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vasiiti katatró fa.
Halottak, eebeettltek.

(Sióját tudósítónktól.) A Karánsebes 
mellett történt vasúti katasztrófáról tegnap 
olyan részletek érkeztek, melyek szerint a 
szerencsétlenség nagyobb volt, mint a haj- 
duszoboszlói vasúti katasztrófa.

Egy épülőfélben lévő vicinális vasút 
egyik vonata kisiklott és a mozdony huszon­
négy vaggonnal lezuhant a töltésről. A moz­
dony mélyen belefuródott a földbe, a kocsik 
pozdorjává törtek s a vonaton ülők közül — 
mindannyian vasúti munkások — jóformán 
senki sem menekült meg sértetlenül. A vo­
natkísérő személyzet három emlőre : a moz­
donyvezető és két fékező maghalt. A teher­
kocsik telve voltak különféle árukkal, ame­
lyek a kisiklás következtében teljesen hasz­
navehetetlenek lettek A közlekedés termé­
szetesen megakadt, ugyannyira, hogy még 
átszállással sem lehet fentartani a for- , 
galmat.

A karánsebesi katasztrófáról a követ­
kező részleteket jelentik :

Körülbelül másfél éve épül állami ke­
zelésben a karánsebes — hátszegi helyiérdekű 
vasút. Naponta többször indultak a vonal 
különböző pontjairól helyi vonatok, amelyek 
a munkásokat vitték a legközelebbi helység­
ből a munkálatok színhelyére. Kedden dél­
előtt 11 órakor is indult egy ilyen vonat 
Karánsabesről. A vonaton, amely a mozdo­
nyon és a szeneskocsin kívül még huszon­
négy kocsiból állott, vagy harminc munkás 
utazott.

Tizenegy óra harminckét perckor dél­
előtt ért a vonat a Karánsebestől körülbelül 
öt kilométernyire levő 47. számú őrházhoz. 
Az őr szabályszerűen ott állott a váltónál 
és megadta a jelt, hogy a vágány szabad.

Alig haladt a vonat vagy száz métert, 
mikor a mozdonyvezető egy kanyarodó mö­
gött észrevette, hogy mintegy száz lépésnyire 
a mozdony előtt hatalmas szikla fekszik a 
vágányokon. Rögtön fékezett, de már késő 
volt. A következő másodpercben a mozdony 
nekiszaladt a sziklatömbnek, kisiülott, és le­
zuhant a pályáról. A többi kocsit magával 
rántotta. A mozdony mélyen belefuródott a 
töltés melletti árokba, a kocsik egymás tete­
jére tornyosulva darabokra törtek. Minden 
oldalról sebesültek nyögése és jajgatása hal­
latszott.

.azok a munkások, akik sértetlenül ke­
rültek ki a romok alól, rögtön hozzáláttak a 
mentési munkálatokhoz. Néháoyan elszalad­
tak a 47. számú őrházhoz és onnan értesí­
tették a karánsebesi állomást. A romok alól 
a vonatkísérő személyzet három tagját: Dö- 
mönyi József mozdonyvezetőt, Molnár Gyula 
és Illa Farkas János tóközöket halva húzták 
elő. A három holttest borzalmas állapotban 
volt. Dömönyi feje le volt szakítva a törzsé­
ről, mind a két iába eltörött és az aUeste 
felrepedt. Molnárnak eltörött a két karja és 
a mellkasa behorpadt Illa Farkasnak telje­
sen szótronosolódott a feje. — Huszonnégy 
munkás megsebesült, közöttük tizenegy élet- 
veszélyesen.

A csendőrség és a karánsebesi rendőr­
ség a legnagyobb eróllyel folytatják a vizs­
gálatot, Annyit már kétségtelenül megállapí­
tottak, hogy a sziklát bűnös kezek guríthat­
ták a vonat elé. — Az építkezés karánsebesi 
irodájától bekérték az összes az utóbbi idő­
ben elbocsátott munkások munkakönyvét, 
mert azokat gyanúsítják a merénylettel. — 
A pályán dolgozó munkások legnagyobb- 
része román.

Ma Décaey áilamvasuti főfelügyelő hely­
színi szemlét tartott a szerencsétlenség s in- 
helyén.

Mindennap korán reggel meg­
jelenő lapunk előfizetési ára egy 
negyedévre 3 korona. Meg­
rendelhető Arany János-utca, 2. 
szám, Hungária épület, földszint 
2 ajtó.

Zeppelin tragédiája.
A német nép részvéte.

Az a katasztrófa, amely a diadal kü­
szöbén érte Echterdingben gróf Zeppelin lég­
hajóját, az egész világon nagy részvétet kelt, 
a német népet pedig egyenesen gyászba be­
irtotta. Már tegnap megindult az akció nem­
zeti gyűjtésre, hogy az elpusztult osudás al­
kotás helyett újat építhessen a lángeszű 
generális s eddig is annyi gyűlt össze, hogy 
néhány hét múlva megkezdődhetik az uj 
harc a levegő ellen. Zeppelint nagyon meg­
törte a szerencsétlenség, de nem vesztette el 
a hitét. A német kormány hozzáküldte vi­
gasztalónak Lawald titkos tanácsost, akinek 
ezt mondta a gróf :

— Ne féljenek, nem leszek öngyilkos. 
Irtózatosan hatott rám a katasztrófa, de a 
tetterőmet nem veszítettem el. A léghajónak 
fel kell épülnie.

Fel is fog épülni, mert egy nagy em­
ber akarja s az egész világ óhajtja siet­
tetni azt.

Arról a hatásról, amelyet Zappelin ha­
jója felrobbanásának hire támasztott, ezeket 
a táviratokat kaptuk :

Berlin, augusztus 6.
A legtöbb lap vezércikkben foglalkozik 

Zeppelin-féle léghajó szerencsétlenséggel, 
sajnálkozásuknak adnak kifejezést a láng­
eszű feltaláló tragikus sorsa felett, biztosítják 
őt egész Németország részvétéről és támo­
gatásáról és azon reményüknek adnak kife­
jezést, hogy gróf Zeppelin mégis keresztül 
fogja vinni tervét.

Mannheim, aug. 6.
Amint a Zeppelin-féle léghajó szeren­

csétlenségének hire beérkezett, a Neue Ba- 
discho Landeszeitung szerint a német lég­
hajó-egylet választmánya ülésre gyűlt egybe 
és elhatározta azonnal gyűjtést indítani, hogy 
Zeppelin grófnak egy uj léghajó építésére 
szükséges eszközöket rendelkezésre bocsássa. 
Lanz Károly családja azonnal 50 ezer már­
kát jegyzett.

Lübeck, aug. 6.
A Lübecker Anzeiger felhívást intéz a 

német néphez egy Zeppelin-féle léghajó-alap 
gyű lésére. A felhívás azt mondja, hogy a 
nemet népnek mint egy embernek kell a 
merész feltaláló háta mögött állania és az 
anyagi eszközöket uj hajók építésére be­
szerezni. Az összes lapok hasonló eljárásra 
lesznek felhiva.

Bréma, aug. 6.
Az echterdingi szerencsétlenség beha­

tása alatt itt bizottság alakult. A bizottság, 
mely vezető embeiékből áll, felhívja Bréma 
város polgárságát, hogy uj léghajó építésére 
gyűjtést rendezzenek.

Hamburg, aug. 6.
A lapok felhívást tesznek közzé, hogy 

nemzeti adományt gyűjtsenek és gróf Zep­
pelinnek lehetővé tegyék egy uj léghajó 
építését.

Echterdingen, augusztus 6.
A Zeppelin léghajó balesetéről jelentik : 

Körülbelül három óra tájban hatalmas vihar 
keletkezett és a csak gyengén megkötött, 
javításban álló léghajót felragadta úgy, hogy 
mig a he jó é e a földön volt, a többi része 
a levegőbe emelkedett. A forgószél a hatal­
mas léggömböt a gyümölcsfák feló sodorta, 
amelyek elpusztultak. Hirtelen a rémület ki­
áltása hangzott el és a jövő pillanatban 
óiiási láng csapott fel, amely rövid idő alatt 
az egész hajót elpusztította.

Tisztek és a legénység gyorsan a hely­
színére siettek. Egy szerelő combját a lég­
hajó egyik horgonya fellépte. Egy másik 
szerelő és egy katona szintén súlyosan meg­
sebesültek.

A sebesülteket a stuttgarti kórházba 
szállították. A tömeg nőm mozdult a hely­
színről és cs tk katonasággal lehet eltávolí­
tani. Közben egy tiszt megjelent abban a 

1 vendéglőben, ahol gróf Zeppelin időzött,

hogy a Hióbhirt megvigye. A gróf kezeit 
ijedten összecsapva, majd támolyogva meg­
indult a szerencsétlenség színhelyére. Mint­
hogy a közsógbeliek legnagyobb része még 
nem tudott a szerencsétlenségről, lelkesen 
üdvözölte a grófot. Amidőn automobilján a 
helyszínére akart menni, kezével leintette az 
éltetők ovációit. Azután óriási sebességgel a 
baleset színhelyére ment, ahol megtekintette 
hosszú évi fáradságos munkájának romjait. 
Azután még a sebesülteket kereste fel, majd 
visszatért a vendéglőbe, ahonnan Stuttgartba 
utazott, később pedig a gyorsvonattal Fried- 
richshafenbe ment. A baleset színhelyén 
megjelent a Württemberg! hadügyminiszter is. 
Ugyanoda folytonosan százával és százával 
tolulnak az idegenek.

Köln, augusztus 6.
A Köln. Ztg. Zeppelin grófnak adandó 

nemzeti ajándékra gyűjtést kezd és e célra 
5000 márkát ajánlott fel.

Fcbterdingen, augusztus 6. 
Zeppelint visszautazásakor élénk ová­

ciókai kísérték, 
vissza.

Zeppelin családjával utazott

Öngyilkos debreceni 
kereskedő.

Anyja sírja mellett felakasztotta 
magát.

(Saját tudósítónktól) Tegnap dél­
után négy óra tájban a Hatvan-ut­
cai temető őre megrendítő felfede­
zést tett. A temető mélyén egy sir 
mellett a fán egy uriasan öltözött 
férfi csüngött. — Szederjes arcáról 
lá:ta, hogy halott s rémülten szaladt 
a Hatvan-utca végén posztoló rendőr­
őrszemhez, kinek elmondta a látot­
takat.

a rendőr értesítette a bünügy- 
osztályt, honnan Bardócz András 
rendőrbiztos ment ki a helyszínre. 
Á biztos levágta a hullát s konsta­
tálta, hogy a halál már rég bekö­
vetkezett s hogy a hulla órák hosz- 
szat csüggöt a fán. — A hulla ru­
háinak belső zsebeiben mindenféle 
igazolványt, levelet talált, melyek­
ből megállapította, hogy a halott 
ifj, Ujváry György Bethlen-utca 52. 
szám alatt lakó füszerkereskedő. A 
fiatal kereskedő, mint a nyomozás 
megállapította, öngyilkosságot köve­
tett el.

Ifj. Ujváry Györgynek jó me­
neteld füszerüzlete van a Bethlen- 
ulcán.

A Bethlen-utca 52. számú ház 
az édesapja tulajdona, ott lakik az 
egész család s iíj. Ujváry György 
is. A 27 éves fiatalember kitűnő 
üzletembernek bizonyult, az üzlet 
sokat jövedelmezett, de ifj. Ujváry 
az utóbbi időben feltűnően sokat 
költekezett, nagy adósságokba verte 
magát, melyek sok gondot okoztak 
neki. Valószínű, hogy ez vitte az 
öngyilkosságba is.

Ujváry szerdán egész nap bus- 
komornak látszott Ekkor kellett 
volna egy nagyobb adósságát ren­
dezni, de fizetni nem tudott. Dél­
után elment hazulról azzal, hogy 
felkeresi édesanyja sírját és meg­
öntözi a virágokat. El is ment es 
ott a sir mellett egy azomorulüztára 
felakasztotta magát.

Távolmaradása feltűnt hozzá­
tartozóinak, de méíísem gondoltak 
semmi rosszra, mert azt hitték, hogy

~'V!
Ts

vfr
1#*"w



1908 augusztus 7 DEBRECZKN 5

a fiatalember valamiféle társaságba 
keveredett és mulat, amint ez más­
kor is megtörtént Hiedelmükre 
azonban gyászosan rácáfolt a rend­
őrség kiküldötte, mikor jelentette 
nekik a szomorú hirt.

Áz öngyilkos hulláját a rend­
őrség a közkórház halottas házába 
szállíttatta, onnan azonban szülei 
hazavitték lakásukra. Innen fogják 
eltemetni ma délután.
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j4irek.
— Az iparkamarák Szterényi-

nél. Megírtuk, hogy a pozsonyi ke­
reskedelmi és iparkamara kezdemé­
nyezésére az ország összes kamarái 
elhatározták, hogy felterjesztést in­
téznek a kormányhoz a végrehajtási 
novella kihirdetésének elhalasztása 
iránt. Ezt a felterjesztést a kama­
ráknak egy monstre küldöttsége 
adta át ma déli 12 órakor Szterényi 
államtitkárnak. A küldöttséget, mely­
ben a debreceni kamara is résztvett, 
Thék Endre kamarai alelnök vezette 
az államtitkár elé, aki jóindulatúan 
fogadta a kamarák küldötteit és Ígé­
retet tett, hogy a kamarák kíván­
sága érdekében illetékes helyen 
eljár.

— Az erdészeti bizottság ülése. Az
erdészeti bizottság mii délután 3 órakor 
ülést tart a városháza könyvtárszobájában.

— A pónzsslevéiboriték. Eddig a 
posta által kiadott 4 filléres pénzesleveloori- 
tékokat öt pecséttel kellett ellátni, aminek 
megfelelő 5 nyilás volt a pecsóioldalon. 
Ujanban kisérletkóp behozta a posta a kőt 
yecsétes borítékokat is, aminek az ára 3 
filler. Kizáróan csak a hivatalos két pecsétes 
pénzeslevőlboritókok láthatók el csak két 
pecséttel, de a nyitva (olvasva) feladott pón- 
zesleveleknől továbbra is kötelező marad az 
5 pecsétes pónzeslevólboriték, aminek ára ép 
úgy mint eddig, 4 fillér.

— Katonák a Sarakban. A harma­
dik honvéd gyalogezred parancsnoksága ér­
tesítette a várost, hogy e hó 16-án 800 főnyi 
legénység érkezik n városba, melyet a Sa­
rakban fognak elszállásolni.

— A hadhasi tífusz. Mint hajdú- 
hadházi tudósítónk jelenti Hudházon 
a küteges hagymáz szünőfélben van; 
Az ottani járvány kórházban fekvő 
hat beteg közül hármat tegnap gyó­
gyultan elbocsájtottak A többi be­

tegek állapota is a javulát utján 
van. — Az utóbbi napok alatt sem 
haláleset, sem megbetegedés nem 
történt. Most már még. Hadházon 
sincs mitől tartani.

— Az izr. hitközségi tagok ügyei­
mébe. Az izr. templom újonnan szervezett 
énnek kara ma pénteken este mutatkozik bo 
a közönségnek Fischer főkántor vezetésével 
a Deák Ferenc-uteai templomban.

— Vér a korcsmában. Sáránd köz­
ségben véres verekedés volt, amely egy 
oltani korcsmában folyt le. A véres vereke­
dés hőse Végh Imre sárándi lakos, áldozata 
pedig Telegdi József, szintén odavaló ember. 
Telegdi József már, ittas állapotban tért be 
a napokban Kiss Áron korcsmájába, ahol 
tovább idogált. Nemsokára Végh Imre is 
betért a korcsmába és csakhamar,heves szó­
váltás támadt közöttük, amit Telegdi garáz­
dálkodó magaviseleté idézett elő. Á szóvál­
tásnak az leit a vége, hogy bírókra keltek, 
majd pedig Végh Imre egy sörös poharat 
úgy vágott a Telegdi fejéhez, hogy azt men­
ten elöntötte a vér és eszméletlenül terült cl 
a korcsma földjén. Később magához tért és 
ekkor hazavitték lakására. Telegdi József 
följelentést tett Végh Imre ellen a derecske! 
csendőrságnél, amely viszont értesítette a 
véres esetről a debreceni királyi ügyészséget, 
amely a vizsgálatot folytatja.

— A meggyilkolt töltésfelügyelő.
Gálszóosről Írják nekünk: Trapli Lajos fel­
sőbodrogi vizszabályozási töltésfelügyelö 
meggyilkolásáról, akit a kukoricásban holtan 
találtak, a következő részleteket jelentik : 
Trapli meggyilkolása előtt Töketurebesen 
járt, hogy saját, valamint az őrök havi já­
randóságát a társulat pénztárából felvegye. 
Tőketerebesről este 6 óra felé került haza. 
Később a lakása mellett lévő töltésre ment 
szokott sétájára és csak azután tért vissza 
vacsorázni. Ez estén sokáig kimaradt, fele­
sége nyugtalankodni kezdett. Kiment a töl­
tésre s a férje után kiáltozott, hogy menjen 
be vacsorázni. De a férj nem jelent meg a 
hivó szavakra. Hajnalban az egyik őr fele­
sége azzal a hírrel rontott be a felügyelői 
lakásba, hogy a felügyelő a lakástól alig 
egy kilométernyire meggyilkolva fekszik. A 
tettes a felügyelőt hátulról orozva ütötte le. 
Feje hátsó részében éles baltavágás nyoma 
látható. A társulattól fölvett pénzt azonban 
hiánytalanul megtalálták nála s ebből azt 
hiszik, hogy bosszúból ölték meg. A gyil­
kost még eddig nem sikerült kinyomozni.

— Szerencsétlenül járt kováovmea- 
ter. Birinyi István Perecss-utcű kovács mes­
ter tegnap délután ütötte a meleg vasat az 
üllőn pörölyével. Azonban egy vasdarab 
hirtelen elpattant és neki röpült Birinyi Ist­
ván jobb felső karjának, amelynek egyik 
vastag erőt elvágta. A szerencsétlenül járt 
kovácsmcstert lakásán gyógykezelik.

— Sztrájkolt a kiavonat. Óriási nép 
csődület volt tegnap délután hat óra tájban 
a Piac-utcán, a Magyar Király kavéhaz 
előtt. Egyik Nagyerdő felé menő kisvonat 
mozdonya felmondta a szolgálatot és az 
utasok bosszúságára sehogy se akart elin­
dulni. Végre vagy tizpercnyi veszteglés után 
az utasok kiszálltak a vonatból s egyesült 
erővel neki feküdtek a vonatnak és tolták, 
nyomták, hogy elinduljon. Néhány percnyi 
erőfeszítés után aztán ez sikerült is és a 
kis vonat tovább folytatta útját s a népcső­
dület is szétoszlott.

— Kettős gyilkosság. Fővárosi 
tudósítónk jelenti, hogy Sarkad 
község határában meggyilkolva ta­
lálták Nagy János és Szikes Zsig- 
mond parasztgazdákat. A gyilkosok 
mind a két áldozatukat dorongok­
kal verték agyon. —- Valós/inüleg 
rablóg,yilkossag forog fenn.Tettesek 
kézrekeritósére széleskörű nyomo 
zás indult.

— Letartóztatott gavallér. Két év­
vel ezelőtt nagy feltűnést kelteit Biringer 
Tivadar letartóztatása. A fi ital gavallér, aki 
Biringer Mátyás soproni dusgazdad földbir­

tokosnak a fia 8 fényűző életet élt Buda­
pesten, úri passziói kielégítésére szövetkezett 
Haas Jenő ügynökkel s atyja nevére 60,000 
koronát hamisítóit. Birinatert elfogták Monte- 
karlóban, ahol egy gyönyörű budapesti hölgy 
társaságában volt. Ki is adták, de a bíróság 
még 1907 ben szabadlábra helyezte. A sok 
kellemetlenség azonban nem járt egyedül ; 
a bíróság elfeldte ellene visszavonni a kö­
rözést s igy a rendőrség ma éjjel letartóz­
tatta. Biringer nagy méltatlankodással tilta­
kozott e.fogatása ellen, de nem lehetett a 
baján segíteni.

— Hűtlen szolga. Gziczó Lajos ke- 
nyórsütő mester tegnap sikkasztás miatt fel­
jelentést tett a rendőrségen a kocsisa ellen. 
A kocsis tegnap 41 koronát kihordás közben 
felvett és azzal megszökött. Gazdája lovát és 
szekerét a Késes-utcán hagyta. A rendőrség 
keresi.

— Részvények sorsolása. Az 1903. 
évi julius 26-án tartott homokkerti Otthon 
részvények sorsolása alkalmával az alábbi 
részvény számok sorsoltattak ki: 107 280 
250 518 709 898 791 496 447 598 889
400 346 66 335 43 30 499 194 279
795 257 293 706 611 946 833 200 527
268 819 614 756 641 891 295 337 441
570 197. Összesen 40 darab. Felhivatnak a
részvénytulajdonosok, kiknek részvényeik ki- 
sorsoltatott, hogy azokat 1903 augusztus hó 
l-étől az egyleti pénztárnoknál 5—5 koroná­
jával váltsák be. A választmány.

— Fővárosi élet mélységeiből. Bu­
dapesti tudósítónk jelenti: A múlt hónap 
29 én történt, hogy Fábián Margit utcai 
leány Lázár-utca 9. szám alatti lakására 
beállított egy jól öltözött fiatal ember. — 
Álig lépett be, egy ökölcsapással elszódi- 
tette a megrémült leányt. Felkapta a mos­
dón levő értékes brilliáns fülbevalót és mi­
előtt fdtartó/tatták volna, elmenekült. A 
rendőrség a vakmerő rablásról tudomást 
szerezve, meginoitotta széles körben a nyo­
mozást. Megállapította, hogy a rablást Kur­
länder Antal 23 éves magánhivatalnok kö­
vette e’, aki a Fonciére biztosítótársaságnál 
volt hivatalnok. Letartóztatni a züllött fiatal 
embert mégsem lehetett, mivel a rendőror­
vos megállapította, hogy elmebeteg.

— Tegnapi halottak. A tegnapi nap 
folyamán a Helybeli állami anyakönyvi hiva­
talba a következő haláleseteket jelentették be: 
Domokos József ref. 1 hónapos, Stefanov 
N. g. k. 48 éves, Farmos N. ref. 9 hónapos, 
Gacsárdi Pál ref. 55 éves, Nagy Ilona r. k. 
15 napos.

Valódi amerikai és angol 
tennis lapdaverők (rakettek), 
lapdák, hálók és teljes tennis pá­
lya felszerelések a legolcsóbban 
Mentze Henrik áruházában Kos- 
suth-utca 4. sz.

Mondjon le a szultán!
A török kormány bukása.
A törökországi események.

Konstantinápoly, augusztus 6.
Az ifjú törökök felszólították a 

szultánt, hogy mondjon le, vonuljon 
vissza s ádja helyét olyannak, aki 
betartja az alkotmányt. — A szul­
tán körében a dolog nagy rémüle­
tet kelt, Merénylettől tartanak.

Konstantinápoly, augusztus 6.
Éjféltájban hivatalosan közzé­

tették, hogy a kabinet Szaid basa 
elnökségével lemondott és hogy a 
szultán a lemondás elfogadta az uj 
minisztérium alakulófélben van.
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Konstantinápoly, augusztus 6.
A Jildiz aggasztó helyzetéről szóló hí­

rek csak arra vezethetők vissza, hogy a 
hétfőn este ideérkezett görög hercegi párt a 
szultán mindeddig nem fogadta és hogy 
tiszteletükre diszebőd sem volt. Ez azonban 
egyúttal a legutóbbi eseményekre és a kubi- 
netválsógra is vezethető vissza. Tudvalevő 
leg a herceg utazását a legutóbbi török ese­
mények előtt határozták el. Az arról szóló 
értesítés azonban már akkor került Konstan­
tinápoly ba, amikor minden ezen események 
hatása alatt állott. A szultán azt válaszolta, 
hogy a legnagyobb örömmel várja a herceg 
látogatását. A helyzetről szóló nyugtalanító 
híresztelések és további események elé r:é ő 
várakozásokat a tartós izgatottságon kiviíl 
különböző körülmények okozzák, igy pl. az, 
hogy a legutóbbi napokban sokan vási'o'tnk 
revolvereket és állítólag a kereskedik kést 
latéi már el is fogytak.

A város külső képe ismét nyugtalan, 
aminek okát különösen a már hírül adott 
letartóztatásokban és a még mindig nem 
teljesen tisztázott helyzetben látják.

Csarnok.

Távirat és telefon.
A német oaáazári pár útja.
Stokholom, augusztus 6. A német csá­

szári pár 3 órakor éjjel utazott el Hohen- 
zollern-yaehttal egész csendben. Egy svéd 
torpedórnj követ e a német hajókat Almag- 
rundenig, ahol az uto:só üdvlövéseket vál­
tották.

A belga képvieelőhi&ból.
Brüsszel, augusztus 6. Elfogadták p 

gyarmati alkotmány 5. és 6 szakaszait is, 
amelyek megállapítják a király rendeleti 
jogát, továbbá a király végrehajtó és birói 
hatalmának korlátáit.

A perzsíai forradalom.
London, augusztus 6. Egy itteni lapnak 

teheráni jelentése szerint a kormány lépé­
seket tett arra nézve, hogy megakadályozza 
az itteni követségekre menekülők számának 
emelkedését. Ugyanez a lap arról is értesül, 
hogy a reakciós part kényszerhette a sahot 
arra, hogy az ostromállapotot továbbra is 
fenntartsa. Az angol követség el fogja bo­
csátani a menekülteket, amint életük nem 
forog többé veszélyben.

A párisi munk.'ísharc.
Paris, augusztus 6. A Humanité min­

denkit felszólít egy heves kiáltványban, me­
lyet a Seine- és Oise megye munkás-egyesü­
lete irt alá s amelyben a kormányt teszik 
felelőssé a viileneuvei eseményekért, hogv a 
valódi tényáliüs kiderítésére e" hó 8 án Pa­
risban és környékén rendezendő nagyszámú 
népgyülésen vegyenek részt.

Merénylet egy konzul eilen.
London, augusztus 6. Pekiugből jelenti 

a Morningpost: A tiencsini orosz konzult 
egy bennszülött tőrrel halálosan megsebe- 
siette.

FsS "1 '-111

korúig sírkínja.

--flEKUSZTJE I
csecsemők, lábbadozók. m

gyomorbajosok részére, m 
A legjobb alpesi tejel tartalmazza m
ÖtferniekúpOiáhrcI ismertem iralötai irith'EH khll- NEST* f Éa

,r  Bécs I, Biberstrasse 11

Á „Debrecxen“ eredeti regéayo.
Irta: Tomié Búgén. 66

— Jól viseltétek magatokat vitézek. így 
kell a bosnyák sárkánynak küzdeni.

Visszahagyván az erődben tekintélyes 
helyőrséget és ennek őrizete alatt a fogoly 
ellenséget, a bosnyákok most Kosovopoljóra 
mentek, Raszak pasától megtudták, hogy a 
nagyvezir válogatott seregével, arra felé tart. 
Kosovopoljén ug.y üdvözölték őket, szabadi- 
tóikat, mint a régi rend és a próféta régi 
szigora vallásának helyreállítóit.

Husszein kapitány Prusztina alatt tá­
borba szállott, innen akarva megközelíteni a 
nagyvezirt, Zlatarevics bég háromszáz ember­
rel délnek tartott, kifürkészni, merre van a 
császári sereg.

Három nap keresték, mig Lipljana falu 
alatt fölfedezték a vezir seregét, mely ott 
földvárat formált és fölvontattaránagy ágyúit, j 
Ez a császári sereg egy hadosztálya volt, i 
állván rendes katonaságból és arnautákból s ' 
a nagyvezir Ibrahim és Hadzsi Ahmet 
pasák alatt küldte a támadók ellen. Maga a 
nagyvezir Skopljában várakozott, Macedóniá­
ban. Zlatarevics bég a lehető leggyorsabban 
visszatért Husszeinhez jelenteni, hogy hol 
talált az ellenségre. * |

A bosnyák sárkány majd megőrült örö- I 
méhen, hogy ily gyorsan mérkőzhet a vezir- ’ 
rel. Parancsot adott, hogy szakadatlan menet­
ben induljanak ellene, hogy minél előbl 
találkozzék vele.

A vezir tábora jól meg volt erősítve. 
Minden oldalról hatalmas földsánc védte, az 
egyik oldalról magaslatra támaszkodott, mely 
teljesen védte.

Husszein három részre osztotta táborát 
hogy három oldalról támadja a nizamságot! 
Mivel sok lovassága volt, parancsot adott, 
hogy törjön első Ízben a földvárra. Éppen 
virradt a szép nyári reggel. A bosnyák sereg 
a derült ég alatt végezte ájtatosságát, Isten­
nek ajánlva győzelmét és szerencséjét a 
harcban.

Elvégezvén az imádságot, sorakozott a 
sereg vezetői parancsa szerint. Husszein meg­
verette a dobokat és megfuvatta a kürtöt 
annak jelóüi, hogy kezdődik a roham. A 
lovasság szilaj lovaira szállt, kivonta az éles 
handzsárt és mint a szélvész, három oldalról I 
támadott a sáncnak. A vezir emberei puska- ! 
és ágyutüzzel üdvözölték jöttüket. Sok bős- i 
nyák lebukkott lováról, másokkal a ló is fel­
bukott, de ez nem akadályozta a marcona 
haicosokat. Látták iővezérüket, a bosnyák 
sárkányt, amint kivont karddal sasként röpül 
a sáncnak, nem törődvén a golyókkal és más 
sem gondolt egyébre, mint győzelemre, vagy

halálra. A lovasság, hogy elérte a sáncot 
leszállt a nyeregből és felvont pisztolylyal az 
egyik, handzsárral a másik kezükben, a 
sáncra ugrottak és mint az őrültek rontottak 
a nizamok ős arnauták soraiba. Iszonyú üt­
közet kezdődött. Ember ember ellen harcolt 
fegyverül csak éles kést és kardot lehetett 
használni.

Husszein kapitány, Vidaies Ali pasa a 
krupaijkapitány és a többi vezér mint a köz- 
vitézek kivont karddal verekedtek és tüzes 
beszéddel lelkesítették legénységeiket. A vezir 
nizamjai is derekül védekeztek és vakon en­
gedelmeskedtek a parancsnak. De im egy­
szerre olyasmi történt, ami a tusának döntő 
fordulatot adott. Az arnauták hüvelybe dug­
ták késüket, kiugráltak a sáncból és oda- 
állottak a bosnyákok közé. Harc közben 
mentek át Husszeinhez és felére apasztották 
a vezir seregét. Lépésről lépésre küzdve a 
hiv legénység menekülni volt kénytelen a 
sáncból s fejét vesztve futni kezdett, mert 
Ibrahim és Ahmet pasák látván a történteket 
maguk adtak jelt a hátrálásra.

A bosnyákok gyors lovaikon űzőbe vették 
őket és mindenkit lekaszaboltak, akit elértek.

(Folyt, köv.)

SANAT6GE
megbecsülhetetlen erősítő és fri - 
sitő szer mindazoknak, akik 
rosszul1 étről vagy bágyadtságról 
panaszkodtak, de különösen
idegesek és gyengéknek.
Több mint 7600 orvos által fényesen 
ajánlva. Kapható gyógylárak és drogue- 
riákban. Hálairatokat bérmentve és in­
gyen küld BAUER Cie Berlin S. W. 48.

qiár, varrógép, 
gramafoa, villamos-
sági cikkek és mindennemű alkatrészek 
állandó raktára. Nagy választók lemez-újdon­
ságokban. Elvállalunk villamos felszereléseket, 
mindennemű mechanikai készülékek javítását, 
vas- és fómeszíergályozást, zománcolást, nicke- 
lezóst és az összes e szakmába vágó mun­

kákat szakszerűen és pontosan készítjük.

-Oebrec;> en,
Hatvan-utca 8. szám.

SKTSSMaril

ÍSVflNYVIZ
Eiihö hátim ve

?lí*u06,g. [buzi**

se- es fißifif ppm
Szénsavdus, kellemes, savanykás izil, vasmentesltett.

$!: rendkívül Onrrő asztali víz. $
Üdít, gyógyít. Orvosilag ajánlva.

Ivógyógymődra használva, vese- és hólyagbajoknál, a vesemedence idült hurutjainál, 
hugykő- és fövényképződésnél, a légutak és a kiválasztószervek hurutos bántalmainál 
kitűnő hatásúnak bizonyult. - Prospektust kívánatra küld a forráskezelőség:
Muschong buziási gyógyfürdő igazgatósága Buziásfiirdőn. 

Debreceni főraktár Grünberger és Glück cégnél.
Ifim—1—I Hill IHM Ilii Ilii ....................... uJáti
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találmányok és fogalmak
Keresünk folyton jó 6s szabadalommal védhető 

találmányokat átvenni ós értékesíteni azonnali magas 
készpénz fizetéssel vagy nyereségrészesedéssel az 
egész szabadalom tartósága alatt

Találmányok melyek még nem állnak hivatalos 
védelem alatt, általunk eszközöltetnek, illetve meg- 
korestetnek.

Úgyszintén minden szabadalomjogos ós szaba- 
dalommüszaki ügyekben költségmentesen adunk fel­
világosítást.

Ajánlatok intézondök: Patentanwälte Ingenieur 
Krug und Professor Aquilar Basel (Schweiz) Froie- 
stasse 32.

Szabadalmi hivatal találmányok ós szabadalmak 
eszközlése ós órtékesitósőre az összes országokban.

A kérdések duplaportóval látandók el.

Gazdaközönség szives figyelmébe!
Ajánlom a Selypi cukorgyár Kincsem

erőtakarmány-il
lovak, szarvasmarhák, tejelő állatok, 
sertések, juhok és baromfiak takar­
mányozására, zraegrencielíiető :

Horváth Gusztáv
vezórképviselő DEBRECEN, Telcky- 

utca 79. sz.

# tó 1908. övi tavaszi és nyári Idényre.
1 szelvény 7 korona 
1 szelvény 10 korona 
1 szelvény 12 korona 
I szelvény 15 korona 
1 szelvény 17 korona 
1 szelvény 18 korona 
1 szelvény 20 korona

„_____ fekete izelonruhihoz 20.— K.-ért,
ntúgy felöltfluSvetet. tnriitelódent, lelyem- 

hamgmrnt itb. itb, gyárt Irakon kaid t mint meg­
bízható ás «aolld cég mindenütt lémért potato* 

gyári raktár

SIEGEL-IMHOF Brünn.
(

Cg? szelvény 
HO m. hosszé
telje, fárflrnhá- 
hes (Kabát, nad­
rág óe mellány) 
•ledendS, ml

Egy exelvénrt I 
eslntdgy lelöltóttövi

1 elInySM. « melyeket 1 msgínvevó élvez, ha 
óvetuükeégielét közvetlen ílédel-lmkef cég- 
i, e gyárt piacon rendeli meg, Igen Jelentékenyek.
lobet«, leá.le.éhl Sem*, áriáéi ráleestáK.
Intahtt, figyelme» Mszolgáláe, még t legkisebb 

rarWsiA li, tellesen frlse áruban. p

Tavaszi és őszi vetések trágyázásához

sznperfoszjátot
ős minden egyéb

mfitrágyafélét
elismert kitűnő minőségben legol­

csóbban szállít

Horváth Gusztáv
Debreczen, Teleky-utca 79-lk szám. g

■
14—16 éves

kifutó fiuk havi fizetéssel fel- 
f§ vétetnek a kiadóhivatalban: 

Arany János-utcza 2-ik szára, JL 
(Hungária kávéház).

Eredeti „O T T 0“ benzin mótorok cséplési célra.
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továbbá benzin-, petrolin-, légszesz ós szivógáz mótorok faszén, antracit ós koksz tüze­
lésre 1—1500 lóerőig LANGEN ós WOLF motorgyár BUDAPEST VI., Váci-körut 59.
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FAZEKAS IMRE
Villamos-világítás ós Erőátviteli Vállalata az 
Egyesült Villamossági és Képgyár R. T. kép­
viselője. Iroda Debrecen, Piac utca 77. szám 

(az udvarban). — Telefon szám 567. 
Elvállal Villamos Világítási berende­
zéseket, lakások, üzletek és egyéb 
helyiségek részére a legszolidabb ki­
vitelben erőátviteli mótorberendezése- 
ket. Nyomdák, műhelyek, szivattyúk 
stb meghajtására a leghasznosabb kivi­
telben, Telefon és szobacsengő berendezéseket. 

Szállít mindennemű szerelési anyagot, csilá- 
rokat, dynamó-gépekef, motorokat, műszereket, 
iv- ós izzólámpákat dr. Just Wolfram lámpákat,
Tervek és költségvetés díjtalan.

I I csépiét küblin I
"‘‘fj ajánlok: gépolajzókat, tömítéseket, ö*'

-I I-sö rendű, gépszljat, §•
biiza-rainőség-nózó ós egyéb mér- 
legeket, általában minden gépészeti 

~||j cikket

-ISesztina Lajost
í|] vaskereskedése DEBRECZEN, pí>t 

Piac-utca 23. szám alatt.

Foszfor, légeny- és káli trágyák! 
Szárított fekál és szárított ser­
téstrágya ! Elsőrendű szőlő- 
trágyák waggonszámra leg- 
jutányosabban megrendelhető.

Kiár Andor
bank- ós áruüzletóben

3D eb r e cszexi,
Miklós-utca 23. sz.
Ugyanott kőszén mész, wag­
gonszámra 1—3 évre, kötésre 

vásárolható.
Bankosztályl
Törlesztéses, kötvény és 
váltókölcsönöket folyósít.

gyp” A modern gyógyszerek között, melyet az orvos leginkább rendel az 'qSgH
ide erősbé MlTIBL-AOITBCIIsr

első helyen áll. Az Idegbetegek képezik ma az orvosi működés főpontját. Különösen 
időelőtti gyönge szervczetuek, vagy idegbetegek nem hagyhatják figyelmen kívül. Az 
időelőtti idegesség, a tulerőltetés, a tulmunkásság, kicsapongás stb. következménye ós 
beteggé teszi az egész testet. Ezért aztán a csekély rosszullétnek, mint étvágytalanság 
feledékenység, reszketés, félelem, izgatottság stb. állandó kísérői az időelőtti ídeggyön- 
geségnek. Ne mulassza el tehát senki ily esetben orvosi kezelés alá vetni magát ideje­
korán s az orvos, mint említettük a ,Muiracithin“-ben egy kiváló gyógyszert fog aján­
lani. Olvassa el az orvosi véleményeket, melyek kívánatra ingyen ós bérmentve meg­

küldetnek. Orvosi rendelvényre minden gyógytárbun kapható. 
Vezórképviselő Ausztria—Magyarország részére: Hirschen Apotheke, Wien VII. West- 
bahnstrasse 19. — Gyár: Handelsgeselschaft Neris Zahn & Cie., Berlin 0. 40. Neu

Friedrichstrasse 48.

GLEICHENBERG klimatikus GYÓGYHELY.
—— (STBlERORSZAG.) ——

Nyári évad: Május 15-től okt. 1-ig. — Fólalpin jellegű kedvezőbb klimatikus viszonyok.
Qyégyjavalatok: Légzőszervek (hurut, asthma, emphysema), szívizom betegségei, 
idegbajok, rekonvalescencia. — Gyógyeszközök: Inhalaliós és pneumotherapia, szén­

savas fürdők, hidegvizgyógyinlózet, gyógy-gymnastika, napfürdők stb. 
Gyógyforrások: Konstantin, Emma-forrás Johannis-kut, Klausenforrás.
— Gazdagon illusztrált prospektusokat kiild, lakás- és kocsikról gondoskodik —

a FÜRDÖIGAZGATÓSAG.
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pl J] APRÖ HIRDETÉSEK. Ejn
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Honvod-utca 29. sz. a.Levelezés.
Előkelő fiatal úriember csinos urhölgy ----- , , . ,

vagy urleány órdeknólktili ismeretségére vá- Gazdák figyelmébe Nagycserén dolgozo
gyik. Diszkréció tiszti becsületszó. Leveleket gőzcséplőgepemet, azonnal lehet huzatni. Mun- 
BRang ős szerelem“ jelige alatt a kiadóhiva- kést ón, adok, nagyobb cséplóst előnyösen vál­
tál továbbit. _ _ lalok. Értekezhetni gőzmalom Hajdusámson.

Barna fiatalember megismerkedni óhajt 
olyan csinos órdeknólküli leánnyal, kivel az 
esti órákban titoktartással néhány kellemes 
perceket eltölthetne. Levelek „Estére“ címre 
kéretnek a főpostára posterrestante.

VillaniüHilágitásí és erőátviteli
berendelések,

lakások, üzletek és egyéb helyiségek részére,, 
legelőnyösebben és a legnagyobb szakérte­

lemmel

a Ganz-fóle Villamossági R. T.
debreceni építésvezetősége

(Piac-utca 72 sz.) által készíttetnek.
Szakszerű felvilágosítással, tervezetekkel 

és költségvetéssel bárkinek díjtalanul szolgál.
Villágitótestek, csillárok fis szerelvények dss választéka

Telefon szám: 568. 1063

Utltársnak nagyobb útra ajánlkozik sze­
rény díjazásért intelligens 25 éves fiatalem­
ber. Ajánlatok a kiadóba kéretnek „Louis“ 
jeligére. ____

HÁZAK BÉRBEADÁSA. Széohenyi-utca 
50. és Arrny János-utca 59. sz. házak, melyek­
nek bőrjövedelme évenként 5000 koronára tehető, 
5 évre évenként 4200 koronáért bérbe kiuáltatik, 
ezen bér mellett bérlő köteles még az épülete­
ket kívül belül és a tetőzetet, továbbá padlást, 
pádimentomot, ablakokat, ajtókat, kapukat, zára- 
kát. clozeteket, csatornákat stb. javíttatni, a fala­
kat meszeltetni és festetni, szemetet hordatni és 
kéményeket sepretui stbv Biztosíték készpénzben 
1000 korona kívántatik. Ért. Arany János-u. 59.

Ajánlat.
Raktár világos, tiszta száraz kiadó Lu­

kács Vilmos és Testvérénél Hatvan-u. 5.
Ondódon a Verébdülőben 36 hold föld 

tanyával, azonnal kiadó, értekezhetni Piac­
utca 17. ______________

Kézimunkák készítését a legegyszerűbb­
től legdíszesebb kivitelig, distingvált ízléssel, 
nagyon mérsékelt díjazásért készítek. Címem 
megmondja a kiadóhivatal.

Kereslet.
Egy lakatos tanuló fizetéssel felvétetik, 

Csillag-utca 25. szám alatt.

Tex-clpőgyárba faszeges munkások fel­
vétetnek. Csapó-u. 11.

Figyelem! Figyelem!

Teljes ellátást lakással keresek rendes 
jóravaló izr. családnál 10 éves fiúnak, ne 
távol a fő reáliskolához. Ajánlatokat kérek 
Héber Adolf Tiszaszentimre.

nyeg- és divatáruház. ►
Fürdő köpenyek' Úszó ruhák, Gyapjú 

és Pelüsch, utazó Plárdek
nagy raktára!!

Menyasszonyi kelengye, sző-

Kistemplombazár. ® ®

"Vilismoe xriljéprití et,
erőátvitelt, telefonok, villámhárítók, villamos- 
csengők berendezését, Javítását, évi jókarban 
tartását úgy helyben, mint vidéken a Itgju- 

tányosabban eszközöl

FÖLDVÁRI L.
debreceni első elektrotechnikai gyár villamos szerelési 
vállalat KOSSUTH-UTCA I. szám. (Az udvarban). 
Villamos felszerelési cikkek, műszerek, kerékpárok és 
alkatrészei legolcsóbb bevásárlási forrása. — Képes ár­
jegyzék ingyen. Telefon: 168. szám. Nálam megrendelt 
villamos villágitás és erőátviteleknél, csatlakozó vezetéket 

is rendezek be. Tanuló félvétetik.

Német órákat kezdőknek, haladóknak, 
javító és magánvizsgálatra készülőknek na­
gyon jutányos árért ad, intelligens, képzett 
urleány. Cime a kiadóhivatalban.

2 szobás utcai lakás előszobával és tar­
tozékaival kiadó Mester-u. 31. _____

A bőr ápolása kötelesség az egészség 
érdekében s erre legalkalmasaa szer a

MOLUTERGIN,
mely megőrzi a bőr (az arc- és kézbőrnek) 
üdeségét, hamvasságát, rózsaszínben játszó 
fehórségf-t. Megszünteti a kézvörösséget. 
Az eldurvult, kirepedezett és szélkifujta arcot 
vagy kezet, a legrövidebb idő alatt fehérré s 
puhává tesz! Pouder alá is igen ajánlható !
Hatása gyors és biztos ! Mint bőrápoló 
szer páratlan ! Teljesen fómmentes és 
ártalmatlan! Egy üveg MOLL1TER- 
GIN ára 1 K. Készítő helye s főraktára
Mihaloiits Jeni gyógyszertára a „Kigyo“-hoz
Debrecenben, Főpiac 31. sz. alatt, a 

Városházzal szemben.

Az

Ott Károly utóda
cég áruháza

Kossuth-utca 2. (városháza alatt)

PÍT feloszlik.
A raktáron levő jó mosó

••

métere
IV es 3-9 krajcárért

lesznek elárusítva. __ §_

Elegáns fagon!
Heti gyártás 15000 pár.

Legnagyobb választék!
1200 munkás és hivatalnok.

CIPŐÁETJ
Honi Ipar.

Férfi eugos cipő, erős bőrből .... 
Férfi fűzős cipő, kitűnő Box-bőrbői . 
Férfi fűzős cipő, valódi Box-Calf-ból,

kedvelt sétány cipő.................................
Férfi fűzős cipő, legfinomabb Chevaeux- 

ból, igen könnyű, Goodyear varrott 
Férfi fűzős félcipő, finom Chevraeuxból, 

Goodyear varrott, elegáns kivitelű , 
Férfi gombos cipő, I-a Chevraeuxból, 

nagyon elegáns, Goodyear varrolt . 
Férfi hegymászó cipő, legjobb Box-Calf- 

ból, American Style............................

frt. 3.30 
„ 4.50

„ 5.75

„ 6.-

„ 5.50

Kitűnő hírnevünket
B szolid alapelveinknek <

köszönhetjük. .
__ — _ r-T-! a cipő talpába bélyegzett gyári védjegy és a szabott

I l\J _L alacsony és versenyképes árak mellett adjuk el.

Kivonat árjegyzékünk egyes cikkeiből.
Különlegesség

,Goodyear Weit*
árukban.

A jelenkor 
elismert legjobb

Honi Ipar.

Legnagyobb választék fél-, házi- és gyermekcipőkben.
Kizárólag magyar gyártmány.

minősege

Női félcipő, erős bőrből, mindennapi
használatra........................................ ..... *’3

Női fűzős félcipő, fekete Chevraeuxból,
nagyon elegáns...............................................

Női fűzős cipő, fekete Box-bőrből, igen
szolid kidolgpzásu................................ ” *•

Női fűzős cipő, I-a Box-Calf-bol, nagyon
elegáns, Goodyear varrott .... „ 5-8U

Női gombos cipő, legfin. Chevraeuxból, _
Goodyear varrott, elegáns fayon. . » ”•

Női félcipő, legjobb amerikai, sötétbarna 
Chevraeuxból, Goodyear varrott, leg- 
finomabb kivitelű.......................................... > 8‘

Legnagyobb választék fél-, házi- és gyermekcipőkben,
Kizárólag magyar gyártmány.
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